

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.954

Lunes 20 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

## El Caudillo entrega el primer subsidio a 37 familias españolas

SE DESCUBRE EL JUEGO DE LAS DEMOCRACIAS

### Agua de borrajas?

Es singular la actitud que adoptó Mr. Chamberlain el día 17, en que se manifestó manifiestamente con la exteriorización en la Cámara de los Comunes el día 15, fecha de la implantación del Protectorado alemán en Moravia y Bohemia.

El citado día 15 se manifestó con deseos de eludir la cuestión, limitándose a censurar el procedimiento seguido por Alemania. En fechas análogas se expresaron lord Halifax y el ministro francés M. Bonnet.

¿Por qué un cambio tan súbito? ¿Quién ha presionado? ¿Similares consideraciones de orden político? ¿Ha sido la oposición la que ha influido en el ánimo de los gobernantes franceses e ingleses? ¿Ha sido el Presidente de los Estados Unidos? El diario de Ciudad de México "Últimas Noticias", hace responsable a mister Roosevelt de la conducta de París y Londres con sus declaraciones provocadoras y excitadoras a guerra, pues también ese periódico recoge la contradicción que la exteriorizó en Londres y París en el espacio de dos días.

Es difícil, o imposible de momento, concretar acerca de las causas de tal rectificación que, desde sea de paso, en nada alterará hechos consumados. La continuación de Alemania es esperada con el mayor interés, puesto que hay indicios de que hará relaciones sensacionales acerca de los manejos realizados por Londres, París y Washington en los meses de Mayo a Septiembre del año pasado, dirigidos contra Alemania, en cuyo seno se encontraría otra justificación a la decisión del III Reich.

De todos modos hay que suponer que Chamberlain y Daladier han obrado a última hora presionados por la oposición, aunque no quede reducido a agua de borrajas, cualesquiera que sean las causas que inquietan a la opinión. Se ha repetido en el caso de Septiembre. Los que gritan son aquellos que no ven fronteras comunes con Alemania. De ahí que los políticos franceses se expresen con más precisión que los gobernantes de la Península de la Mancha o de aquellos otros distanciados por la inmensidad de los Océanos. Precisamente, las consideraciones de orden geográfico han de ser las que más contribuyan a poner sordina a la gritería.

Conviendría que los "pacíficos sedientos de sangre" se aviesesen a hacer examen de conciencia y... una revisión de los tratados que han originado los acontecimientos presentes y serán causas de los futuros si se obstinan a ser sucesores de las post-guerra en desentender lo que no pueden soportar dignamente los explotados.

Por de pronto, repetimos, nuestra humilde opinión, humilde producto de una observación personal, es que tanto en Londres como en París, se ha hecho una concesión espectacular y superficial a la oposición.

## En Mayo Inglaterra ofreció apoyo a Checoeslovaquia contra Alemania

Era de carácter político y financiero. Rumania desmiente oficialmente que Alemania le haya dirigido un ultimátum

El Gobierno checo presencia un desfile de las tropas alemanas en Praga. "Que nadie ponga las manos en Europa Central", dice un periódico alemán

Berlín, 19.—La Prensa de Rumania publica una noticia de la Agencia oficiosa rumana «Rador», en la que se desmiente la afirmación hecha por cierta Prensa extranjera en el sentido de que Alemania había dirigido un ultimátum a Rumania.

La misma Prensa da cuenta de que el embajador rumano en París, después de la visita que hizo hoy a monsieur Bonnet, entregó a los periodistas una nota, en la que también se desmiente aquella patraña, y además se informa que el embajador rumano en Londres dió aclaraciones en el mismo sentido al Gobierno británico.

En Rumania la propagación de tal noticia falsa es considerada como una maniobra de elementos irresponsables que quieren perturbar las negociaciones económicas germano-rumanas, pero los centros oficiales han intervenido a tiempo para desautorizarla.

La falsa noticia relativa al supuesto ultimátum alemán a Rumania, fué circulada, según parece, en Londres, y se pretendía que el Reich exigía del Gobierno de Bucarest que renunciase a su independencia económica a cambio de una garantía de su independencia política a cargo de Alemania.

### ACTIVIDAD EN LONDRES

Londres, 19.—Mr. Chamberlain, que permanece en Londres, recibió esta mañana al ministro inglés del Aire.

Lord Halifax recibió al secretario permanente de Estado. Después, estos dos personajes y otros altos funcionarios del Foreign Office estuvieron en Downing Street, donde conferenciaron con el primer ministro.

Mr. Chamberlain salió a las 5.30 de su residencia y marchó a palacio, donde fué recibido a las seis por el Rey. Varios cientos de personas que se encontraban reunidas en Downing Street aplaudieron al "premier" cuando éste marchaba a palacio.

El embajador de Inglaterra en Berlín, R. Henderson, estuvo en el Foreign Office, donde conferenció con lord Halifax por espacio de tres cuartos de hora, y después se dirigió a Downing Street.

Mañana se reunirá nuevamente el Consejo de ministros.

### QUE NADIE PONGA LAS MANOS EN EUROPA CENTRAL

Berlín, 19.—Un periódico de esta capital publica un artículo titulado «Que nadie ponga las manos en Europa central», y dice que la actitud de Inglaterra está carente de comprensión y de moral política, calificándola de hostil y megalómana. La actitud de Inglaterra nos coloca ante el problema de saber si los periódicos y los ministros ingleses expresan la

actitud de la opinión británica. Si es así, tendremos que considerar a Inglaterra enemiga declarada de la evolución de Alemania.

Refiriéndose a las críticas inglesas por el establecimiento del Protectorado alemán en Moravia y Bohemia, dice que sin duda los ingleses no tienen en cuenta que Gran Bretaña tiene un peñón de Gibraltar en territorio español y otras bases fuertes en territorio de otros países. ¿Con qué derecho se atreven los ingleses a oponerse al establecimiento de un mejor estado de cosas en Europa Central?

Termina diciendo que en Praga han sido encontrados documentos en los que se pone de manifiesto que, desde Mayo a Septiembre de 1938, los diplomáticos ingleses ofrecieron apoyo político y financiero a Checoeslovaquia contra el Reich.

### FRANCIA, INGLATERRA Y RUSIA NO RECONOCEN EL PROTECTORADO

Berlín, 19.—El comisario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética ha informado al embajador alemán en Moscú que la Unión Soviética no reconocerá la anexión de Moravia y Bohemia. Calificó al Protectorado de acto arbitrario, violento y agresivo, añadiendo que la decisión de Hacha no fué legal.

Por su parte, Francia y Gran Bretaña han formulado en Berlín una protesta en la que se rechaza reconocer la

legalidad de la acción alemana en Moravia y Bohemia.

### LA EMBAJADA CHECA EN PARÍS

París, 19.—Se informa que el embajador checo ha decidido continuar al frente de la Legación de la ex Checoeslovaquia en esta capital, defendiendo los intereses de sus compatriotas.

Circula el rumor, no confirmado, de que el Gobierno ha llamado a filas a varias quintas de tropas especializadas.

M. Bonnet ha recibido a los embajadores de Polonia y de Lituania.

### ¿UN GOBIERNO PROVISIONAL CHECO EN ESTADOS UNIDOS?

Los Angeles, 19.—La Agencia Reuter anuncia la formación de un Gobierno provisional en Estados Unidos. El cónsul checo en Los Angeles se ha manifestado en sentido análogo.

### PRIMER DESFILE EN PRAGA

Praga, 19.—Esta mañana ha tenido lugar en esta ciudad el primer desfile de tropas alemanas ante el general de Infantería jefe del tercer Cuerpo de Ejército de ocupación. Entre los invitados figuraban el secretario de Estado del Protectorado de Moravia y Bohemia y miembros del Gobierno checo con su presidente a

(Continúa en la página 2)

### ESPAÑA Y PORTUGAL

## El Tratado de paz y no agresión

El Tratado de paz y de no agresión firmado entre España y Portugal, ha sido acogido por la opinión lusitana y por la española con verdadero júbilo, porque interpreta los sentimientos nobilísimos de una para con otra nación, puestos de manifiesto en el instante mismo de dispararse el primer tiro en nuestra lucha contra las huestes del Soviet.

Este Tratado es la culminación de la cordialidad de relaciones que el día 18 de Julio de 1936 se estableció entre los dos países.

Antes de esa fecha, España y Portugal vivían distanciadas, aun siendo hermanas en lo geográfico. Mientras Portugal había hallado la senda de su reconstrucción política, España estaba entregada en manos de la revolución roja, que si para nuestro pueblo representaba un gravísimo peligro de disolución, entrañaba también una amenaza siniestra para Portugal como ya se pudo comprobar más de una vez por las tentativas del Frente Popular español para establecerle también en el país hermano. Portugal, que vio llegar la República de 1910, consiguió liberarse en 1926 del abismo que los políticos de aquella situación abrieron a los pies del bello país. España, que asistió al advenimiento de la República en 1931, consiguió también liberarse de ella. Entonces, al encontrar, con retraso, el camino verdadero, Portugal fué una de las naciones que primero acudieron a Salamanca, para participar al Caudillo que estaba moralmente con nosotros, y se apresuró a enviar un representante al mismo tiempo que rompía sus relaciones diplomáticas con la horda que decía representar a la República. Las afinidades históricas, geográficas y sentimentales, fueron las razones de que Portugal nos comprendiese.

España y Portugal vivirán en lo porvenir como dos cordiales vecinos dentro de la Península. La independencia de Portugal y de España son hechos de interés común para los dos pueblos. Por eso no se limitan a establecer una paz, sino que rechazan todo Pacto con una tercera potencia que tuviera por finalidad la agresión a cualquiera de los dos pueblos. Vivirán España y Portugal en vecindad amistosa, en una paz garantizada por la mejor voluntad, para provecho mutuo.

Hoy, en que se cumplen seis años de la fecha en que Portugal se dió la nueva Constitución que ha dado al país la organización que ha determinado su vigoroso resurgimiento; hoy, que se establecen las bases sólidas de una amistad efectiva entre España y Portugal, escribimos este comentario inspirado en los mejores afectos y deseos hacia el ilustre Presidente de Portugal, excelentísimo segor general Carmona y hacia el presidente de su Poder ejecutivo, el notable estadista señor Oliveira Salazar, artífice del nuevo Estado portugués, a quienes deseamos un camino de prosperidades y triunfos que España verá siempre con la mayor satisfacción.

Contenido del Tratado  
"Se acaba de firmar en Lisboa, entre el señor embajador de España allí acreditado y el Gobierno portugués, un Tratado de amistad de no agresión, que se sale del marco corriente de los acuerdos que llevan estos nombres, y sólo reflejan deseos sin trascendencia práctica.

En dicho pacto, los Estados signatarios se obligan a respetar mutuamente sus fronteras y a no practicar acto alguno de agresión contra la otra parte. Igualmente se comprometen a no prestar auxilio o asistencia a cualquiera eventual agresión a la otra parte contratante, ni consentir que por el territorio de cada uno de ellos se dirija ataque alguno contra el territorio del otro.

Ambos Estados se comprometen asimismo a no entrar en pacto o alianza con tercer país, que tenga como finalidad la agresión contra el territorio del Estado con el que se concierta este convenio.

Los Tratados de alianza que en el futuro establezcan las partes contratantes con terceros países, deberán respetar los compromisos contraídos en el Tratado que ahora se firma, cuyo periodo de duración de diez años."

TELEGRAMA DEL GENERAL CARMONA AL GENERALISIMO FRANCO

"Habiendo sido firmado hoy el Tratado de amistad y no agresión entre nuestros dos países, felicítome con V. E. por este hecho, que tan fielmente corresponde a los sentimientos y al interés de las dos naciones peninsulares, y con cuyo espíritu estarán marcadas las relaciones entre Portugal y España.

Hago votos por que en breve, pacificada por el heroísmo de sus hijos, prosiga el glorioso camino de su Historia.—General Carmona, Presidente de la República portuguesa."

TELEGRAMA DEL GENERALISIMO AL GENERAL CARMONA

"Al firmarse Pacto de amistad o

### PARTES OFICIALES

#### El Manicomio de Ciempozuelos, bombardeado

Cuatro mujeres muertas y quince heridas

Ayer una batería roja hizo numerosos disparos sobre el manicomio de Ciempozuelos, cuya situación es perfectamente conocida, resultando, entre las dementes allí acogidas, cuatro muertas y quince heridas. Este hecho demuestra que los rojos continúan procediendo criminalmente.

Salamanca, 18 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Día 19

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### EN LA RESIDENCIA DEL GENERALISIMO FRANCO

## La entrega del primer subsidio familiar por el Caudillo

Un acto sencillo y solemne, patriótico y cristiano y de elevadísima significación social

Burgos, 19.—En la residencia del Caudillo ha habido acto sencillo y emocionante, de alto exponente patriótico y social, moral y cristiano.

El Generalísimo Franco, victorioso en la guerra, hace un breve alto en sus preocupaciones castrenses y en sus tareas de estadista, y se recoge en su hogar para recibir a las «embajadas» llegadas de todas las provincias y territorios liberados. «Embajadas» que presentan al salvador de España sus credenciales de ciudadanos beneméritos y que al mismo tiempo van a tener el alto honor de recibir de manos del Jefe del Estado el galardón que inicia la tarea redentora de las familias numerosas que, representando el más importante factor de la vitalidad y de la persistencia de España, estaban condenadas a un olvido y a un abandono que daban a las proles numerosas sentido de carga imposible de llevar y constituían además una acusación tremenda contra la nación por la indiferencia reservada a esos hogares mercedores, como hoy se anuncia, de los mejores cuidados y de los más grandes desvelos del nuevo Estado.

Quiénes conozcan las tragedias de la vida en los hogares humildes de prole numerosa habrían de bendecir el nombre del Caudillo si por mil otros motivos no se hubiese hecho acreedor a la gratitud eterna de los españoles.

Treinta y siete familias han comparecido en la residencia del Generalísimo, donde Su Excelencia, acompañado de su ilustre esposa y de un escaso número de invitados para no restar al acto el encanto familiar (entre

los últimos figuraban el señor arzobispo de Burgos, Pilar Primo de Rivera, Mercedes Sanz Bachiller, conde de Jordana, ministro de Acción Sindical y otras personalidades) recibió a los matrimonios.

### EL SEÑOR GONZALEZ BUENO HACE LA PRESENTACION

El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, presentó los matrimonios al Caudillo con estas palabras:

«Señor, están aquí los matrimonios de trabajadores de nuestra Patria, representantes en este acto simbólico, de las familias españolas.

Al recibir de vuestras manos el primer subsidio familiar, actúan hoy como notarios para dar fe pública de que en el día del Patriarca San José, protector de la familia, vos, Caudillo de España, cumplís una promesa.»

El Generalísimo se interesó por el jornal que percibían, si su trabajo era fijo o eventual, los días de paro que podían sufrir en el año y la casa en que vivían.

La respuesta a esta pregunta fué quizás la que más insistencia y atención reclamó del Caudillo. Por algunos se hizo explicar la calle y el sitio en que la vivienda del trabajador estaba enclavada y especialmente en aquellas ciudades como las dos de África que le son más conocidas.

Y no eran preguntas en vano, sino interés de afecto, lleno de atención.

### EL CAUDILLO Y SU ESPOSA SE RETRATAN CON LOS BENEFICIARIOS DEL SUBSIDIO

Terminada la entrega de los subsidios, el Caudillo y su esposa salieron

al jardín para retratarse en compañía de los matrimonios y para que fuesen impresionadas algunas películas. Se empleó en estas fotografías y estas películas mucho más tiempo del que hubiera sido necesario porque ambos conversaron llanamente con los que le rodeaban.

Ya se había retirado el Caudillo, cuando todavía su esposa interrogaba a las mujeres y escuchaba más y más detalles de la vida y los niños de aquellas familias españolas.

Los matrimonios que han tenido el alto honor de ser recibidos por el Caudillo y su ilustre esposa, con los cuales conversaron, exteriorizaron, entusiasmados, la patriótica emoción que el acto les produjo, y se consideran felices de haber estado en contacto con el salvador de España, que tiene para todos, hasta para los humildes, atenciones, cuidados y ternuras.

Mientras se celebraba la fiesta en la residencia del Caudillo, las camaradas de Falange Femenina cuidaron de una docena de criaturas de corta edad, que habían llevado a Burgos sus padres. Los niños estuvieron solícitamente atendidos en el domicilio de la Caja de Subsidios Familiares.

### RELACION DE LOS MATRIMONIOS AGRACIADOS CON EL SUBSIDIO Y PROVINCIAS A QUE PERTENECEN

Provincia de Lugo.—Nombre: Mariano Vázquez Collado, cuarenta y un años de edad, cantero, diez hijos, beneficiarios ocho.

Málaga.—Gonzalo Albert Lomas, cuarenta y un años, empleado, ocho hijos, ocho beneficiarios.

Melilla.—Rafael Escobar Ramirez, cincuenta años de edad, empleado, diez hijos, beneficiarios seis.

Navarra.—Sotero Pagola Lacunza, cuarenta y un años de edad, obrero, once hijos, beneficiarios nueve.

Orense.—Rogelio Novoa Salgado, treinta y tres años, metalúrgico, ocho hijos, beneficiarios ocho.

Oviedo.—Sandalio Costales, Díaz, treinta y nueve años, agricultor, diez hijos, beneficiarios diez.

Palencia.—Tirso Fernández Quijada, treinta y cinco años, nueve hijos, nueve beneficiarios.

Pontevedra.—Avelino Sacomez Prezas, cuarenta y tres años, jornalero, diez hijos, nueve beneficiarios.

Salamanca.—Celestino Ingelmo Ingelmo Fernández, cuarenta y siete años, panadero, nueve hijos, nueve beneficiarios.

Santander.—José Pérez Barrio, cuarenta años, minero, diez hijos, diez beneficiarios.

Segovia.—Antonio Martí Soldevilla, cuarenta y seis años, ferroviario, once hijos, nueve beneficiarios.

Sevilla.—Antonio Herrera Xellim, cuarenta y dos años, jornalero, once hijos, nueve beneficiarios.

Soria.—Tomás Pascual Sanz, treinta

(Continúa en la página 2)

### Se aplaza el discurso de Sánchez Mazas

Se ha aplazado el discurso que iba a pronunciar ayer en Zaragoza don Rafael Sánchez Mazas, por haber sido invitado éste a las fiestas del Fascio que se celebrarán en Roma.

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS SE MANIFIESTAN AIRADOS CONTRA DALADIER

# El Senado francés concede plenos poderes al Gobierno

no agresión entre nuestros dos países, me complazco en expresar a V. E. mi más viva satisfacción por esta nueva manifestación de la simpatía y hermandad que unen a España y Portugal, ligadas por los mismos elevados ideales y anhelos de paz, a la que tanto ha de contribuir este acuerdo. Interpretando el sentir de la España Nacional, transmito a V. E. los más fervientes votos por la prosperidad de la nación portuguesa y por el bienestar de V. E.—Francisco Franco, Jefe del Estado español.»

TELEGRAMA DEL SEÑOR OLIVEIRA SALAZAR AL GENERAL JORDANA

«En el momento de firmar el Tratado de amistad y no agresión entre Portugal y España, quiero expresar a V. E. mi íntima satisfacción por este acto, que dominará las reciprocas relaciones de los dos países, en la base de entera confianza y estrecha amistad. Confiadamente espero que este acuerdo, por los sentimientos en que se basa, traiga a los dos pueblos

una buena y tranquila vecindad, benéfica para ellos y para el factor de la paz, en la inquieta Europa de hoy.—Oliveira Salazar, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros.»

TELEGRAMA DEL CONDE DE JORDANA AL SEÑOR OLIVEIRA SALAZAR

«Rima Tratado de paz y no agresión entre España y Portugal, que viene a encarnar en expresión venturosa y tangible nuestros abrigados

sentimientos fraternos, ha producido en el país y en el Gobierno la más honda satisfacción al comprobar los magníficos frutos inmediatos de una leal y abierta colaboración, que son presagio de otros igualmente provechosos para ambas naciones, en la nueva era que iniciamos, ofreciendo alto ejemplo de paz bien cimentada y de relaciones de buena vecindad confiadas y fecundas.—Jordana, vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores.»

Dicen que Daladier va a una dictadura, y que tra él se levantarán todos los trabajadores «Alarma contra Daladier», titúlase el edito de «Le Populaire»

París, 19.—La Comisión de Hacienda del Senado ha decidido, por la mayoría de los votos, conceder los plenos poderes solicitados por el Gobierno Daladier y otorgados ayer por la Cámara de diputados.

El Senado se reunió a las nueve para discutir dicha ley, que fue aprobada por la mayoría de los votos. En el curso de la discusión, M. Daladier declaró que la situación exterior justificaba la demanda de plenos poderes. El Gobierno tiene que adoptar sin demora medidas militares, económicas y financieras como lo precisa para la defensa de las fronteras francesas. También dijo que nadie puede lamentar el acuerdo de Munich, hoy, cuando el acuerdo ha sido violado, Francia y Gran Bretaña con una fuerza moral sin precedentes. Concluyó diciendo que utiliza plenos poderes para lograr el máximo rendimiento de las fuerzas de la nación.

EL SENADO APRUEBA LA LEY

París, 19.—Por 286 votos contra 17 el Senado ha aprobado los plenos poderes presentada por el Gobierno.

CONTRA LA LEY DE PLENOS PODERES

Berlín, 19.—El periódico parisino «L'Intransigeant» pretende detalles sobre el rearme francés que dice—se acelerará y se acumulan existencias de material. También dice que Francia va a librarse de los extranjeros indeseables que residen en su suelo.

El mismo periódico dice que hay divergencias entre los diputados de la izquierda y la derecha.

La Prensa de izquierdas protesta con indignación contra la ley de plenos poderes y habla de que se implanta una dictadura de Daladier. «Le Populaire», órgano de León Blum, publica un artículo titulado «Alarma contra Daladier», y en él se llama a la atención al jefe del Gobierno diciéndole que el pueblo se levantaría para romper su dictadura. «L'Humanité», órgano comunista, dice que está recibiendo protestas de toda Francia contra la concesión de plenos poderes. Afirma que jamales doblegarán los trabajadores ante una dictadura de Daladier.

DICE EL SEÑOR SERRANO SUÑER

La paz «honrosa» que pretende el Gobierno

«Sólo podemos ir a una paz victoriosa»  
Zaragoza, 18.—El ministro de la Gobernación ha manifestado: «Encontrándome en Zaragoza, he tenido noticia de que la Junta de Defensa de Madrid pide al Gobierno nacional condiciones para una paz honrosa. Esto no puede ser—dijo el señor Serrano Suñer—sino ir a una paz victoriosa. Desde luego, el gran número de milicianos que está pasando la frontera, es la demostración palpable de la seriedad con que procedemos; pero hay que tener presente que esa seriedad es después de haber seleccionado a los verdaderamente capaces, ya que estos milicianos rojos habían de ir a unos pueblos en donde habían de encontrar con viudas, huérfanos y hermanos a los que asesinaron los deudos, y son estos mismos milicianos los que perpetúan amparados estos asesinatos, cosa que, naturalmente, hay que tener dentro de la generosidad con que procedemos.

sentido cristiano y familiar. Gana con ello una batalla de la guerra con la voluntad indomable que nace de su fe en la grandeza de España. El Caudillo cumple todas sus promesas. Apenas hace un año que promulgó el Fuero del Trabajo, y hoy puede acudir al micrófono para dar a conocer una de las más importantes realizaciones de justicia social que di-

## LA LEY DE SUBSIDIOS FAMILIARES

### Interesante discurso del ministro de Organización y Acción Sindical

Anualmente se repartirán más de 400 millones de pesetas

Los beneficios alcanzarán a 1.500.000 familias, con más de cinco millones de niños

Burgos, 19.—Esta noche se ha dirigido al país por radio el excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, con el siguiente trascendental discurso:

Españoles: La Ley de Subsidios familiares es ya una tangible realidad. Ha comenzado a rendir sus frutos. Por eso hoy quiso el Caudillo, en un acto simbólico y familiar, como corresponde al signo que preside el contenido de esta Institución, hacer entrega personalmente de sus primeros beneficios a algunas familias españolas, a las que ha recibido en su austera y sencilla residencia.

El subsidio familiar fué siempre un afán del Caudillo. Aun en los momentos más vivos y agobiantes de la guerra, cuando todas las potencias de su alma se entregaban a la voluntad de vencer, sentía y expresaba el Caudillo el anhelo vivísimo de llevar a ley este imperativo de justicia social, que nuestra noble tradición católica recoge y la institución familiar reclama.

Hoy me dirijo a todos los españoles, pero principalmente a aquellos que acaban de ser liberados por la victoria de nuestras armas y que no conocen aún el significado y el con-

tenido de esta Ley nacionalsindicalista. Y he de decirles que ninguna Ley española, ninguna Ley, sobre todo de aquellas que implican un sacrificio pecuniario, ha encontrado una acogida tan fervorosa y una cooperación tan entusiasta como la Ley del Subsidio familiar.

Alienta en ella, en su contenido y en la forma de su realización, un fuerte sentido de espiritualidad que interpreta perfectamente la doctrina de nuestro Movimiento. No es sólo su influencia en el hogar que, fortaleciéndole, permitirá redimir a la madre del taller, de la oficina o de la fábrica, para dedicarse por entero a cuidar de sus hijos. Es también que el principio de hermandad y unidad de nuestras consignas está vivo y palpante en sus disposiciones. Todos los elementos de la producción se funden en una cooperación idéntica y exacta. La mutualidad es nacional y no conoce ni admite diferencias de clase, ni distinguos, nacidos de la naturaleza y retribución del trabajo. La hermandad entre la ciudad y el campfundamental aspiración de nuestra po, la aportación de aquélla a ésta, política, se convierte en una realidad de enorme trascendencia económica. En la ciudad, donde los jornales son más altos, se obtienen las recauda-

ciones más elevadas y se paga menor volumen de cuotas por ser generalmente menos numerosas las familias. En el campo, los jornales son menos elevados, la recaudación menos reducida y, por el contrario, las sumas que se entregan por subsidios son más cuantiosas. Esta diferencia se acentúa ante el hecho de que, en el campo, el valor adquisitivo del subsidio que se paga es mucho mayor que en la ciudad.

El concepto de unidad alienta en esta Ley hasta darla un carácter específico. En ella todas las clases sociales se hacen una sola. La ventaja es para todos y también el sacrificio. Sin distinción ni excepciones. Funcionarios, comerciantes, productores, participan en sus beneficios en la misma medida.

Yo quiero señalar en estos instantes una consideración de importancia. Si la escala de subsidios es moderada, se debe principalmente al deseo de proceder con cautela. Esta Ley es un comienzo y un camino. Cumple una consigna de nuestro Movimiento, pero no nos satisface sino como iniciación de una etapa ambiciosa. Al terminar el año de su implantación, examinará la Caja Nacional sus reservas y ponderará con elementos seguros de juicio sus posibilidades; entonces será el momento de proceder con certeza a aumentar la cuantía en los subsidios en el grado que lo permitan las circunstancias. La Ley—lo he dicho—inicia una etapa. Al final de ella los subsidios habrán de alcanzar la cuantía suficiente para cumplir plenamente su fin nacional y cristiano: devolver a la madre a su rango y a su puesto, y a su casa y a sus hijos. Entonces el Estado intervendrá, incluso con la coacción, para impedir que la mujer casada se desplace del hogar donde tiene su verdadera misión en la tierra.

Nuestro Movimiento en la realización de sus obras, ha de llevar el sello de la doctrina: sencillez, sentido de responsabilidad, rapidez y energía en su ejecución. Estas características se acusan notablemente en la Ley de Subsidio Familiar. Ni su enorme complejidad, ni las circunstancias excepcionales y anormales de nuestra guerra heroica, fueron obstáculos para la decisión del Caudillo, que promulgó la Ley en 18 de Julio de 1938, primer día del tercer año triunfal. Tres meses después se aprobó el Reglamento y al amanecer el nuevo año, había ya en las listas de afiliación, voluntariamente inscritos, el 80 por 100 de los trabajadores afiliados. La estadística última nos dice que están inscritos 134.179 empresas, que emplean a 1.043.603 trabajadores y que en este mes de Marzo habrán recibido el subsidio 343.205 familias con más de 1.100.000 niños.

Pero además en estas cifras no se comprende Castellón ni Cataluña, ni en ellas figuran todos los funcionarios, los obreros de ferrocarriles ni los militares, y todos ellos, naturalmente, también han percibido o percibirán el subsidio.

Puede ya calcularse que en toda España el número de asegurados no será inferior a cinco millones y medio. Las familias beneficiadas alcanzarán la cifra de 1.500.000, con más de cinco millones de niños. Se repartirán anualmente más de 400 millones de pesetas. Es decir, más de un millón de pesetas diario para proteger a las familias que tengan dos o más niños.

Para satisfacción y tranquilidad de todos los que trabajan y contribuyen, quiero dejar consignado desde aquí que la obra de subsidios familiares no será enervada por una burocracia abundante, alejada del espíritu de nuestro nuevo Estado. Engranaje tan complicado y base tan amplia parecen implicar una costosa organización. No es así. La Caja Nacional de Subsidios Familiares es modelo de organización sencilla.

Os asombrará saber que esta gran tarea hoy requiere solamente un director y 28 empleados. Bajo este aspecto, la Caja inicia vigorosamente una concepción nueva para la práctica de obras de previsión social en España. Y es un ejemplo de lo que será la nueva organización ya iniciada del Instituto Nacional de Previsión, en el que se van introduciendo las transformaciones precisas para desplazar totalmente prácticas y hábitos antiguos.

La Caja Nacional de Subsidios familiares sabe que su cometido es bien concreto y su consigna más rigurosa, que permanentemente se exige a sí misma, es la de «que ni un solo céntimo de los que entregan los trabajadores sea empleado en otro servicio que aquel en cuyo nombre fueron reclamados». Se le ha dado, por tanto, la agilidad y el estímulo de la empresa privada. Para su fin utiliza las organizaciones públicas y privadas existentes que realizan funciones parecidas propias en todos los casos en que las ajenas pueden sustituirlas, bajo su inspección.

Las mismas empresas, cuando lo solicitan, efectúan el pago directo de los subsidios. Se pretendía, y de este modo ha obtenido, que la Caja de Subsidios sea un ejemplo y un anuncio de lo que puede ser una organización administrativa de Estado nuevo cuando la preside el espíritu nacionalsindicalista. En tensión siempre por el deseo de hacer la obra cada vez más perfecta.

El Caudillo de España se ha dignado repartir los primeros subsidios familiares en un acto lleno de íntima y emocionada sencillez, penetrado de

### La entrega del primer subsidio familiar por el Caudillo

(Viene de la página 1)

- ta y seis años, jornalero, ocho hijos, ocho beneficiarios.
- Tenerife.—Isaac Domínguez Cabrera, treinta y siete años, chófer, nueve hijos, seis beneficiarios.
- Teruel.—Manuel Mora Abril, treinta y dos años, bracerío, siete hijos, siete beneficiarios.
- Toledo.—Dionisio Torre Piñell, treinta y tres años, tipógrafo, siete hijos, siete beneficiarios.
- Vizcaya.—Antonio Gómez Olea, cuarenta y dos años, ingeniero, diez hijos, diez beneficiarios.
- Zaragoza.—Miguel García Jordana, treinta y seis años, carrero, siete hijos, siete beneficiarios.
- Zamora.—Domingo Villacorta Juárez, cuarenta y cuatro años, albañil, nueve hijos, ocho beneficiarios.
- Alava.—Felipe Pérez Cebadua, treinta y siete años, molinero, ocho hijos, ocho beneficiarios.
- Avila.—Salvador Arostegui Itaza, cuarenta y dos años, empleado, trece hijos, nueve beneficiarios.
- Badajoz.—José Pérez Méndez, treinta y ocho años, escribiente, nueve hijos, nueve beneficiarios.
- Baleares.—Antonio Socías Payeras, cuarenta y cuatro años, dependiente, nueve hijos, ocho beneficiarios.
- Burgos.—Manuel López Gómez, cincuenta años, médico, diez hijos, nueve beneficiarios.
- Cáceres.—Manuel López Huete,

- cuarenta y un años, ordenanza, ocho hijos, seis beneficiarios.
- Cádiz.—Luis Álvarez Ossorio, cuarenta y cinco años, abogado, doce hijos, nueve beneficiarios.
- Castellón.—José Valero Villaroig, treinta y cuatro años, guardia rural, siete hijos, siete beneficiarios.
- Ceuta.—Rafael Gaona Arrabal, treinta y cinco años, marinero, nueve hijos, ocho beneficiarios.
- Córdoba.—Aparicio Arévalo Pineda, cuarenta y cuatro años, dependiente, ocho hijos, seis beneficiarios.
- Coruña.—Antonio Fernández Rivas, cuarenta y cinco años, enfermero, once hijos, diez beneficiarios.
- Guipúzcoa.—Julian Bereciartúa Echeverría, cuarenta y dos años, jornalero, diez hijos, ocho beneficiarios.
- Granada.—Manuel García Pérez, treinta y nueve años, jornalero, diez hijos, nueve beneficiarios.
- Huelva.—Manuel Rodríguez Romero, treinta y ocho años, ferroviario, nueve hijos, nueve beneficiarios.
- Huesca.—Jesús Machuca Franco, cuarenta y cinco años, practicante, ocho hijos, seis beneficiarios.
- Las Palmas.—Juan Ortiz Miranda, treinta y ocho años, cobrador, ocho hijos, ocho beneficiarios.
- León.—Genuario Fernández García, cuarenta y un años, peón, nueve hijos, nueve beneficiarios.
- Logroño.—Manuel Berger Sagastuy, cuarenta y cuatro años, empleado, diez hijos, ocho beneficiarios.

### En Mayo Inglaterra ofreció apoyo a Checoslovaquia contra Alemania

(Viene de la página 1.)

la cabeza. También figuraban el ministro de Defensa general Sirovy, el jefe de su Estado Mayor y otros altos jefes militares.

La plaza, de más de medio kilómetro de longitud, se hallaba rodeada por la multitud. Todas las ventanas y balcones lucían banderas. En los edificios ocupados por alemanes aparecía la bandera con la cruz gamada. En los de los checos, la bandera nacional checa.

EL NOMBRAMIENTO DE VON NEURATH

Praga, 19.—La Prensa checa publica a grandes titulares el nombramiento del ex ministro alemán de Relaciones Exteriores como protector de Moravia y Bohemia, y lo recoge con satisfacción, pues dicho político disfruta de consideración general en el mundo. Su designación para tan alto cargo demuestra que el Führer da extraordinaria importancia al desarrollo económico y político de las relaciones entre Alemania y el Protectorado moravo-bohemio.

ESLOVAQUIA FESTEJA SU INDEPENDENCIA

Berlín, 19.—En toda Eslovaquia se ha celebrado hoy la fiesta de su independencia con manifestaciones públicas y oficios religiosos en todas las iglesias para dar gracias al Altísimo por haber permitido su liberación.

GRATITUD ESLOVACA

Presburgo.—El periódico «Slovenska Pravda» dice en relación con los últimos acontecimientos: «Comprendemos ahora que el fenecido Estado checoslovaco no ha sido más que la vanguardia asalariada de las potencias occidentales en el Este de Europa, que no pensaron nunca en nuestras reivindicaciones nacionales, sino en sus intereses egoístas. Cuando se trate de devolver los servicios recibidos, recordaremos al gran pueblo alemán, que tanta comprensión ha mostrado hacia nuestros intereses nacionales.»

HOY VOLVERAN A HABLAR CHAMBERLAIN Y HALIFAX  
Berlín, 19.—De Londres participan que Mr. Chamberlain y lord Halifax harán mañana una declaración sobre la situación política internacional después de los acontecimientos de Europa Central.

ELOGIOS POLACOS DE LAS TROPAS ALEMANAS

Berlín, 19.—Los diarios polacos publican reportajes de la entrada de las tropas alemanas en Bohemia y Moravia, y hacen constar que el Ejército y los funcionarios civiles se comportaron muy correctamente, conquistando de este modo la confianza de las poblaciones.

CELEBRANDO LA ANEXION DE LA UKRANIA CARPATICA

Budapest.—Con motivo de la anexión de la Ucrania carpática a Hungría, se ha celebrado hoy una manifestación ante la Legación alemana, en la que figuraban delegaciones de combatientes, estudiantes, obreros, etc. El portavoz de la Legación ha dirigido la palabra al ministro

EL JEFE DEL GOBIERNO ITALIANO A ROMA

Roma, 19.—Se informa que el jefe del Consejo de Ministros de Italia, Benito Mussolini, ha sido recibido en la Legación alemana por el ministro de Asuntos Exteriores alemán, Joachim von Ribbentrop.

CUARTO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

Doña Manuela Deso González de López

Que falleció en Segovia el 21 de Marzo de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santísima Madre.

D. E. P.

Las misas que se digan mañana día 21, en la iglesia de San Miguel, a las nueve, nueve y media, y diez; que se celebre a las diez y media y once en el altar de Nuestra Señora de la Fuente, de la Santa Iglesia Catedral, y el culto al Santísimo Sacramento el día 23, de seis a siete de la tarde, en la iglesia del Corpus, serán aplicados por el alma de dicha señora.

Su esposo don Andrés López, e hijos don Manuel y doña María de la Asunción López Deso.

Agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos, por lo que recibirán especial

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma



María de la Gloria Lázaro Lacalle

Subió al cielo el día 18 de Marzo de 1939 a los 11 meses de edad

Sus desconsolados padres don Julián y doña Concepción; hermanos Juan Antonio y María del Carmen; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la misa de ángeles, que tendrá lugar mañana martes, día 21, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Padres Carmelitas), por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

# La familia y el Estado nacional sindicalista

En la española fiesta de San José, Patrón de las familias católicas; en Burgos, corazón de España, nuestro Generalísimo y Caudillo dió cumplimiento a la ley asentada en aquella letra del Fuero del Trabajo que dice: "Se establece el Subsido Familiar".

Así, escuetamente, sin la vana retórica de la legislación democrática, lisa y llanamente, como corresponde al sentido militar de nuestro estilo, el nuevo Estado avanza otro paso en el camino de la revolución nacionalsindicalista.

La familia, piedra angular de nuestras instituciones, raíz de imperiales grandezas pretéritas y cimiento fecundo del resurgir nacional, es exaltada a su valor sublime por quien, como Franco, sabe que en ella se vincula el presente esplendoroso y el porvenir venturoso.

Ayer, en una ceremonia solemne y patriarcal al mismo tiempo, la Ley del Subsido Familiar se transformó en una realidad plena y en un grado de continuidad en el logro de cuantos postulados fueron levantados como banderas en los ásperos días de la iniciación de la guerra.

# Barcelona ha sido ejecutado

Londres, 20.—El jefe comunista Luis Barceló, teniente coronel jefe del primer Cuerpo de Ejército, condenado a muerte por un Tribunal militar que le acusó de haber dirigido el levantamiento comunista, ha sido ejecutado esta mañana.

La pena de muerte que por el mismo motivo le fué impuesta al teniente coronel jefe del segundo Cuerpo de Ejército, Emilio Bueno, ha sido conmutada por la de cadena perpetua.

# Los árabes se extrañan de las acusaciones inglesas contra Alemania

Bruselas, 20.—Los círculos árabes se muestran muy extrañados ante las acusaciones británicas contra Alemania acerca de un supuesto incumplimiento de los acuerdos de Munich.

Si Inglaterra—se dice en los círculos árabes—tiene tanto interés en que se cumplan los compromisos, debiera empezar ella por cumplir lo que prometió a Palestina. La indignación inglesa ante la ocupación pacífica de Moravia y Bohemia por los alemanes, encuentra vivo contraste en la sangrienta represión a que somete a los árabes de Palestina.

Londres, 20.—La huelga general de veinticuatro horas que tenían preparada los judíos de Palestina para hoy, ha sido aplazada hasta que se publiquen las nuevas proposiciones británicas.

# 42 niños ahogados

Cedió la capa de hielo y cayeron las ciaturas al fondo

Varsovia, 20.—En un lago próximo a esta capital ha ocurrido un horrible suceso. Sobre la superficie helada realizaban una excursión cuarenta y cinco niños acompañados de su profesor. Súbitamente cedió la capa de hielo, cayendo todos los niños al agua. El profesor pudo salvarse y salvar a tres de las criaturas. Los cuarenta y dos niños restantes perecieron ahogados. Entre las víctimas se encuentra una hija del profesor.

# Curso de tripulantes de avión

Burgos, 20.—El «Boletín Oficial» publica una convocatoria para un curso de tripulantes de avión entre alféreces provisionales de Infantería que lleven más de diez meses en primera línea y seis como oficiales. Las instancias serán dirigidas al general jefe del Aire de Zaragoza, terminando el plazo de admisión veinte días después de publicada esta orden. El número de plazas es de treinta y cinco. El tiempo de duración del curso será de tres meses.

# El secretario de Estado, en el Quirinal

Roma, 20.—El cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione, estuvo esta tarde en el palacio del Quirinal a devolver la visita que hizo esta mañana a la Santa Sede su Alteza Real el Príncipe del Piemonte. Su Santidad el Papa recibió esta mañana en audiencia al rector de la Universidad católica de Milán.

# Hacia una conferencia Londres-París-Moscú-Washington? Añoranza

Su lema sería: «Alto, Hitler». Chamberlain dice que los dominios secundarán las medidas de la Metrópoli

## Parece que anoche se reunió Hitler con su Estado Mayor

Londres, 19.—Se asegura en círculos bien informados, que lord Halifax está preparando el camino para una conferencia entre los Gobiernos de Londres, París, Washington y Moscú para poner fin a la expansión territorial de Alemania. Esta conferencia tendría por lema «Alto, Hitler».

### LOS REPRESENTANTES CHECOS EN LONDRES

Londres, 19.—Los representantes diplomáticos de la antigua Checoslovaquia continuarán en sus puestos hasta tanto tengan lugar las solemnidades organizadas con motivo del viaje del Presidente de la República francesa. Así lo dice «The Times», quien añade que la cuestión referente al reconocimiento de otros derechos y privilegios de carácter diplomático no está resuelta todavía. El asunto está sometido a estudio y resolución de los expertos de derecho internacional.

### AUSTRALIA ESTARA AL LADO DE INGLATERRA

Melbourne.—El primer ministro australiano ha declarado que Inglaterra puede contar con toda la ayuda de Australia.

Ayer, dicho primer ministro celebró una conferencia con el señor Chamberlain. Para mañana ha sido convocada una reunión especial del Gobierno australiano en la que se discutirá la situación internacional.

### FALACIAS DEMOCRATICAS

Berlín, 19.—«La Correspondencia Política y Diplomática» crítica la campaña falaz contra Alemania y las tentativas de ciertos medios encaminadas a hacer creer que el Reich ha dirigido sendos ultimátums a Rumania y que prepara ataques contra Suiza, Holanda y Bélgica.

Los calumniadores esperan de esta forma atraerse a esos países contra Alemania, sin tener en cuenta el resultado contraproducente que la campaña puede producir en esos mismos pueblos.

De parte de Rumania y de Alemania han sido ya desmentidos los rumores que afectan al primero de estos dos países, pero no obstante, en Londres siguen afirmando que el ultimátum fué enviado. En esos círculos



Vista de Bratislava, capital de Eslovaquia. En primer plano, un soldado checo

ingleses se guardan bien de decir la verdad, o sea que continúan las negociaciones germano-rumanas para una colaboración en el terreno económico. Por otro lado, Alemania estima que una Yugoslavia potente es un elemento de estabilidad europea.

La verdad es—concluye el periódico—que después de las capitulaciones de Munich, comenzó en las potencias democráticas el rearme y la campaña de odios. En Alemania se conocen bien los métodos puestos en práctica por las democracias, pero también son conocidos los procedimientos para hacerles frente.

### AMISTAD GERMANO-BELGA

Bruselas, 20.—El día alemán se ha celebrado en la feria de muestras. Las autoridades belgas han invitado a la delegación alemana a una comida, en la que el alcalde de Bruselas subrayó la conveniencia de intensificar el intercambio económico entre los dos países, de acuerdo con las buenas relaciones que existen entre los mismos.

El jefe de la delegación alemana declaró que Alemania debe exportar para asegurarse los medios necesarios que le permitan importar materias primas. Alemania no quiere retirarse del mercado internacional y será un buen cliente del mismo.

### REQUISITA DE VEHICULOS

Praga, 20.—El Cuartel general de la guardia Hlinka ha dado orden de confiscar todos los camiones y coches particulares propiedad de judíos. Estos vehículos deberán ser entregados en las comandancias locales de la guardia.

### RIBBENTROP RECIBE A SU COLEGA LITUANO

Berlín, 20.—Hoy, el ministro von Ribbentrop ha recibido a su colega de Lituania. Se informa que será facilitado un comunicado oficial sobre esta entrevista.

### LA INFLUENCIA JUDIA EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 20.—Con motivo de los re-

cientes acontecimientos se ha puesto al descubierto la influencia judía en el Estado checo. La representación hebrea era del 50 por 100, mientras que la población judía era del 5 por 100 con relación a la no hebrea.

### LAS TROPAS HUNGARAS EN UKRANIA

Varsovia, 20.—Las tropas húngaras que están ocupando Ucrania Subcarpática, han alcanzado la frontera polaca en toda su extensión.

El almirante Horthy y el presidente de Polonia han cambiado con este motivo telegramas de felicitación.

### EL EMBAJADOR FRANCÉS SALE DE BERLÍN

Berlín, 20.—El embajador de Francia ha abandonado la capital alemana.

Se informa que el embajador alemán en París será llamado a Berlín, como lo ha sido ya el de Londres, para que informe sobre sus entrevistas con los ministros franceses.

# La opinión pública inglesa ganada por el nerviosismo

Parece que desde el Gobierno se fomenta la campaña alarmista con vistas a implantar el servicio militar obligatorio

## ¿Denunciará Alemania el Tratado naval anglo-germano?

Londres, 20.—La campaña alarmista de ciertos periódicos ha creado en la opinión pública inglesa un estado de nerviosismo esta mañana que sólo puede compararse al de los últimos días de Septiembre.

La consecuencia inmediata de este fenómeno se ha reflejado en una paralización general de los negocios. Se trabaja, en cambio, y activamente, en la construcción de trincheras-refugios en los barrios de la City.

Esta campaña, sin embargo, es fomentada desde el Gobierno que busca la oportunidad de implantar el servicio militar obligatorio.

### PERO GOERING SE MARCHA DE VACACIONES

Berlín, 20.—Por ahora no se reunirá el Reichstag como se había anunciado en algunos medios extranjeros. Desaparecidas las causas que motivaron la interrupción de sus vacaciones, el mariscal Goering, presidente del Reichstag, volverá a San Remo donde continúa su esposa.

### EL EMBAJADOR FRANCÉS EN BERLÍN

París, 20.—A las nueve de esta mañana llegó de Berlín el embajador

formarse una alianza militar, llegado el caso.

Tuvieron conocimiento los ministros de las últimas noticias de Berlín, según las cuales el Führer y Canciller conferenció con los jefes del Estado Mayor la última noche, para denunciar, según se cree, el Tratado naval germano-ingles.

Esta tarde Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes, y lord Halifax en la Cámara de los Lores, darán cuenta de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros celebrado esta mañana.

### Lo que piden los periódicos ingleses

Londres, 20.—El periódico laborista «Daily Telegraph» publica esta mañana una información en la que asegura que en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, mister Chamberlain anunciará que ha sido invitado a venir a Londres, el comisario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética Máximo Litvinoff.

La Prensa conservadora, en general, insiste en que se construyan refugios antiaéreos con ritmo de fiebre, porque la situación es harto grave. Pide también se implante el servicio militar obligatorio. A esta última demanda se oponen los periódicos socialistas y liberales.

### REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres, 20.—Esta mañana, a las diez, se reunió el Consejo de ministros en Downig Street, con asistencia de todos los ministros, excepto lord Runciman.

Se ha tratado con detalle del alcance de la ocupación de Moravia y Bohemia y de las medidas urgentes que van a tomarse en relación con este acontecimiento. Mr. Chamberlain dió cuenta de las conversaciones que sostuvo ayer con los jefes de Estado de los Dominios, y anunció que todos ellos secundarán las medidas que tome la Metrópoli.

Lord Halifax informó del resultado de sus coloquios con los representantes de Francia, Unión Soviética, Rumania, Yugoslavia, Polonia y demás pueblos bálticos con los que podía

francés. Poco después era recibido en audiencia por Georges Bonnet.

El ministro del Exterior recibió poco más tarde al embajador de la Unión Soviética y al encargado de Negocios de Inglaterra.

### Dice Van Zeeland

París, 20.—El antiguo presidente de Bélgica, Van Zeeland, ha pronunciado una conferencia sobre el momento político internacional y su relación con los problemas económicos. Aseguró que la situación actual es grave en todos los órdenes, y que hay que reorganizar las relaciones económicas entre todos los pueblos.

Se refirió después a su viaje a Estados Unidos, para afirmar que allí se siente extraordinaria preocupación por los asuntos de Europa, pero como Roosevelt ha hecho ya una revolución de tipo democrático, no se debe dudar que Estados Unidos están al lado de Francia y Gran Bretaña.

### El Consejo de ministros de Francia

París, 20.—Después de la reunión ministerial que anoche presidió monsieur Daladier, éste se negó a hacer declaraciones. Los demás ministros observaron también silencio absoluto

## Grandioso recibimiento a Hitler en Berlín

Dice Goering: «El Reich reitera su juramento de mantener la obra de su Führer»

Berlín, 19.—Hoy ha regresado a esta capital el Führer y Canciller de su visita a las provincias de Moravia y Bohemia.

Para recibir al fundador del III Reich, los cuatro millones de habitantes de la capital alemana se habían echado a la calle, hallándose engalanada toda la ciudad.

Puede afirmarse que en ninguna otra ocasión ha sido tan soberbio el recibimiento tributado a Hitler, pues ha superado a lo que se organizaron para celebrar su entrada al regreso de Austria y del territorio de los sudetes.

En la estación fué recibido el Canciller por el mariscal Goering, Ribbentrop, Goebbels y demás ministros; personalidades del partido, jefes de las fuerzas armadas, etc., etc., y los embajadores de España, del Japón, de Italia y Hungría.

Goering saludó al Canciller, recordando que hace un año regresó después de devolver Austria a la Gran Alemania. Pocos meses después se incorporaban los alemanes sudetes, y surgía en los hijos del Reich un corazón animoso y confiado en sus destinos. El pueblo alemán vuelve a repetir el juramento de mantener la obra de su Führer. Nada de lo que suceda, ni envidias ni celos, de los demás, serán capaces de impedir que Alemania celebre en esta hora los grandes acontecimientos que acaban de producirse.

Organizada la comitiva, ésta pasó entre imponentes multitudes que saludaban a su Führer con el grito de ritual.

ante las preguntas de los periodistas.

El comunicado dice que Daladier dió cuenta de las primeras medidas que se aplicarán como resultado de los plenos poderes, medidas que serán sometidas al Consejo que se celebre hoy. Estas medidas, o gran parte de ellas, entrarán en vigor inmediatamente.

### La festividad de San José en Segovia

Ayer, con motivo de celebrarse la festividad de San José y «Día del Seminario», los cultos que se verificaron en todas las iglesias de la capital estuvieron concurridísimos.

Desde muy temprano, comenzaron las misas en las iglesias parroquiales y de Religiosos, habiéndose administrado centenares de comuniones. Además, esa doble festividad coincidió con la terminación de los ejercicios espirituales para los jóvenes de la ciudad.

Las colectas pro Seminario fueron hechas en todas las misas por las afiliadas de las distintas ramas de Acción Católica. Se ha recaudado una gran cantidad que sobrepasa con mucho a la recogida en años anteriores, lo que demuestra con cuánta generosidad los católicos segovianos atienden las indicaciones de su prelado, en este caso, en orden al fomento de vocaciones eclesiásticas y apoyo a la Grande Obra de los seminarios, tan fundamental y necesaria siempre.

### Una Comisión del Ayuntamiento visita al prelado

Ayer, por la tarde, una Comisión del Ayuntamiento de Segovia formada por el alcalde, señor Reguera, y concejales señores Zubiaur, Martín y Gómez, Tablado y Pérez Barahona, visitó al excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis para hacerle entrega del donativo de mil quinientas pesetas que, según se acordó en la última sesión municipal, está destinado para las atenciones del Seminario Conciliar.

El prelado agradeció el donativo y tuvo frases de consideración y elogio para el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

El Consejo de liquidación, de Madrid, anda de reformas. Como quiera que en la tierra le queda poco por reformar, se sube hasta las estrellas y suprime de un plumazo la Osa Mayor del marxismo: la estrella de cinco puntas, tal vez obedeciendo a un resto de pudor (cuya existencia no está comprobada) que les queda a quienes durante dos años y medio llevaron en la frente la marca infamante de la esclavitud a la que voluntariamente se sometieron.

Quizá recuerden ahora, con añoranza de cosa perdida, que hubo un tiempo en que fueron tenidos por hombres de honor.

### El Gran Consejo Fascista

Se reunirá mañana

Roma, 20.—Se informa que mañana, martes, se reunirá el Gran Consejo Fascista presidido por Benito Mussolini.

En los círculos políticos se concede gran importancia a esta reunión en vista de los últimos acontecimientos en la política europea.

# Lebrun

Llegará a Londres mañana

Londres 20.—El Presidente de la República francesa llegará el próximo martes en visita oficial de cuatro días.

Los señores Lebrun serán recibidos en la estación Victoria por Sus Majestades los Reyes de Inglaterra. Una hora después, el Presidente francés y su esposa irán a visitar a la Reina madre.

### Barcelona-Berlín

Berlín, 20.—Se han restablecido las comunicaciones de la línea aérea entre Berlín y Barcelona. Por ahora se transportarán cartas y paquetes postales.

# La Ibarruri

No parece que los aires extranjeros sientan bien a los dirigentes marxistas, condenados, por el momento, al turismo forzoso. Y es que nadie quiere ver junto así la peste comunista que aquellos bandoleros amenazan propagar por donde quiera que van. Una elemental medida aséptica se levanta como una muralla entre esos apesadados y los que hasta ayer eran sus amigos del alma.

Así, la Lola Ibarruri vivió cerradas las puertas de todos los hoteles de Oran, y cuando en París se sentía lejos de Africa, cuyos naturales no toleraron la presencia de la hiena comunista, hete aquí que el Gobierno francés, desmintiendo su tradicional hospitalidad, le veda residir en la capital francesa ni en parte alguna del departamnetno del Sena.

¡Oh profundo dolor el de la Ibarruri! ¡Tratada más desconsideradamente que cualquiera compañera suya de los bajos fondos parisiños! Y en París... Como quien dice, en pleno Cogollo de la democracia.

Ella, vicepresidente del "Parlamento", ténica en matanzas, casi casi presidenta de la República... La vida es así, Lola.

# En las Hermanitas de los Pobres

Ayer, con motivo de la festividad del día, se celebraron en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, de Segovia, diversos actos religiosos que tuvieron gran solemnidad.

A las doce se dió a los asilados una comida extraordinaria, sirviendo a la mesa el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis; el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, el alcalde de la ciudad, el presidente de la excelentísima Diputación provincial, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, el jefe provincial del Movimiento, los concejales señores Zubiaur, De Pablos, Martín y Gómez, Pérez Barahona, Tablado y Gasso, el jefe provincial de la Milicia, el director del Hospital Asilo penitenciario, el capellán del Hospital de la Misericordia y otras personas. La comida de las asiladas fué servida por distinguidas señoras y señoritas, protectoras de tan caritativa institución.

Amenizó el acto la banda de música de la Milicia.

# A ITALIA

Burgos, 20.—El jefe del Estado Mayor de las fuerzas de bloqueo, capitán de fragata don Luis Carrero, y el capitán de Caballería, don A. Soriano, formarán parte de la Comisión de Falange que irá a Italia con motivo de las fiestas conmemorativas del XX aniversario de la fundación de los Fascios. Dichos capitanes sustituyen a los señores Gamero y Morato.

# Lea usted los anuncios breves

## LA AMISTAD HISPANO-ALEMANA

### Servicio de vapores entre Colonia y Bilbao Grandes motonaves para el transporte de mercancías

Berlín.—La Compañía alemana de navegación «Neptuno», va a inaugurar un servicio regular entre Colonia y demás puertos del Bajo Rhin, y los puertos de Pasajes y Bilbao, en el Norte de España. Esta línea comenzará a funcionar el día 4 de Abril próximo, y su recorrido será salvado en catorce días. De esta manera, se amplía la red del tráfico fluvial del Rhin, con una derivación de gran importancia para la economía de esta región de Alemania. A la red fluvial existente, hay que unir las actividades de esta compañía, que ha organizado una ampliación de aquella, hasta la costa marítima, cuyo movimiento de vapores se ha intensificado mucho en el curso de los últimos decenios. Para corresponder a este aumento del tráfico, ha construido grandes motonaves, según un tipo modernísimo, provistas de escotillas especiales que facilitan grandemente las operaciones de carga y descarga.

El transporte de mercancías entre el Rhin y los puertos de la costa del mar del Norte y del Báltico, está asegurado a base de una organización técnica y económicamente establecida, que permite una gran rapidez en el servicio y el mantenimiento de condiciones enteramente favorables al mismo. Debido a esta organización, la ciudad de Colonia se ha convertido en un gran puerto fluvial que recibe el tráfico del Bajo Rhin y lo transfiere a la costa marítima alemana. En dicho puerto se hallan establecidas numerosas compañías navieras y grandes firmas dedicadas a la exportación, que actúan como intermediarias entre el interior y la costa, desarrollando una tarea esencial para las actividades económicas y mercantiles del Oeste de Alemania.

A esta obra que se halla en pleno funcionamiento, se incorpora la nueva línea regular entre Colonia y el Norte de España, que abre grandes posibilidades comerciales y mercantiles a las relaciones entre los dos países. La Compañía naviera «Neptuno», que establece el nuevo servicio, tiene su sede central en Bremen, y una de sus sucursales más importantes en la propia Colonia, donde dispone de grandes instalaciones, como almacenes, muelles, depósitos, etc. Coincidiendo con la inauguración de la nueva línea a España, celebra esta «empresa» el cincuentenario de su fundación. Durante estos cincuenta años ha venido sirviendo con líneas regulares de vapores, el tráfico entre el Bajo Rhin y Colonia, con los puertos marítimos de los mares del Norte, y al cabo de ellos, ha mejorado intensamente sus

medios de transporte, convencida de la importancia capital de este río para la economía alemana.

Esta vida de trabajo va a festejar el cincuentenario de su existencia, con el establecimiento de este nuevo servicio con la España Nacional, del que será ésta una de las primeras beneficiarias, contribuyendo a estrechar los lazos de amistad existentes entre Alemania y España.

### Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Segovia y su provincia

En la sesión celebrada el día 12 del corriente mes fueron designados los señores que a continuación se indican para ocupar los siguientes cargos:

Presidente, don Valentín de Burgos y Muñiz; vicepresidente, don Eugenio Casas Roda; secretario, don Carlos López Alba; tesorero, don Manuel Pueyo Alastruey; contador, don U. Mariano García Antón; vocal primero, don Isidoro Hernanz Fernández; vocal segundo, don Benigno Santibarría; vocal tercero, doña Angela Estrada Criado; vocal cuarto, don Maximino Mucio Pascual; vocal quinto, don Valeriano Garrido Muñoz.

El Secretario.—V.º B.º: El presidente.

### Von Neurath



Von Neurath, a quien sucedió von Ribbentrop en el ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania, ha sido designado jefe del Protectorado alemán en Moravia y Bohemia.

Destacamos este nombramiento por su alta significación acerca de la identificación de von Neurath con el Canciller Hitler, y de la alta estimación de que aquel gran político disfruta respecto del Führer alemán. Conviene destacarlo, porque representa otro mentís a las democracias, empeñadas en que Alemania es un vivero de discordias entre sus más destacadas personalidades. Cuando von Neurath salió del ministerio, se atribuyó su decisión a disconformidad con la política del Führer, o del Canciller con aquél. Ahora vemos a von Neurath encambrado a puesto de tan alta responsabilidad como el de la dirección del Protectorado en Bohemia y Moravia, lo que implica una identificación absoluta de Hitler y Neurath.

Las democracias no dan una, y han de resignarse a presenciar acontecimientos absolutamente contrarios a sus deseos y previsiones.

## Francia

entra en una situación política más difícil

La Cámara, la Comisión de Hacienda y el Senado han concedido los plenos poderes solicitados por Daladier para gobernar por Decreto hasta el 30 de Noviembre del presente año. Daladier ha ganado la batalla en las Cámaras, pero según parece le va a ser planteada en la calle por las organizaciones socialista y comunista. Ya sabemos lo que esta clase de batallas significa en Francia, donde el poder está mediatizado por el clamor de los elementos a quienes inspira y dirige Moscú.

Daladier se las prometía muy felices. Iba a gobernar por Decreto, es decir, a su antojo, sin fiscalizaciones ni obstrucciones. En plena dictadura democrática, que es la dictadura irregular, aunque sólo sea por el contrasentido que representa en relación con los principios "indeclinables" de esa forma de régimen. Pero Daladier no contaba con los imponderables, esos imponderables que tantas sofoquinas le costaron... y le costarán. Son aquellos los socialistas y los comunistas, quienes no se avienen a que Daladier, jefe del Gobierno, invada las atribuciones que los Thorez y los León Blum creen privativas de ellos, es decir, la facultad de mover, según las circunstancias, a las clases trabajadoras. Porque los plenos poderes, aparte otros aspectos, ofrecen el de que el trabajo queda íntegramente bajo la fiscalización del Poder nacional, que puede disponer lo que entienda más conveniente respecto de esa actividad, afecte a un funcionario del Estado o a un operario manual. Contra esto se revuelven airados Blum y Thorez, o "Le Populaire" y "L'Humanité", quienes dan el toque de alarma y preparan sus huestes para enfrentarse con Daladier.

¿Qué sucederá?  
No nos interesa ni poco ni mucho. Simplemente dejamos constancia de la situación provocada por la ley de plenos poderes. Daladier quiere forzar el rearme, del que el obrero es pieza fundamental. Y ya vemos cuál es la contestación de Blum y de Thorez.

ESCRIBE «LE TEMPS»

## Nuestra peseta

Un elogio del ministro de Hacienda

Paris.—René Johannet, en «Le Temps» dedica un artículo a exponer la obra y hacer el elogio del ministro de Hacienda de España señor Amado. Después de exponer unos vigorosos trazos biográficos, escribe que don Andrés Amado en los primeros días del Movimiento salvador se encontraba ante un problema difícil: el de la moneda. «La peseta disponía tan sólo de una abertura moral hecha de necesidades y esperanzas. Poco a poco Andrés Amado supo maniobrar tan acertadamente, que sin empréstitos, casi sin aumento de impuestos, un 10 por 100 aproximadamente, consiguió rehacer una abertura metálica y mantener victoriosamente el curso de la peseta. La economía amadista fue, por la fuerza de las cosas, una economía dirigida». Pasadas las primeras dificultades, mediante la aportación de los donativos voluntarios en oro y divisas, se dió fuerte impulso a las exportaciones. Pronto la España Nacional dispuso de las minas de cobre del Sur y de los centros metalúrgicos y agrícolas del Norte y Centro. A todas las peticiones de importaciones el ministro respondía inflexible: sólo se importarán los productos que las necesidades militares requieran.

Durante la guerra la vida económica de España no se ha interrumpido. Al contrario: ha seguido y se han producido beneficios, dice el ministro, que se han acumulado en las cuentas bancarias. El Banco de España cuenta con grandes saldos disponibles, que rendirán preciosos servicios cuando liberados Madrid y Valencia sea necesario juzgar en gran escala la política de créditos. Finalmente, René Johannet, reproduce las siguientes palabras del ministro: «Muchas cosas aquí os parecerán inverosímiles, pero no olvidéis que nosotros, nacionales, tenemos por divisa «vivir austeramente». Sabiendo esto comprenderéis mejor».

## «Abrirán los ojos todos los franceses»?

Una cuestión de vida o muerte

M. Jean Fabry publica un artículo en «Le Matin» que titula «La lección del Frente Popular». Hace un examen de la vergonzosa actuación de aquél, con su secuela de depredaciones y, violencias. ¿Abrirán por fin los ojos todos los franceses—se pregunta—ante la agoría del Frente Popular en medio de la sangre y del fango? Las atrocidades descubiertas en las prisiones de Barcelona, el asesinato del obispo de Tournai y sus cuarenta y dos desventurados compañeros, las horribles hazañas de los campos de concentración, el martirio de Madrid, en el momento en que agoniza el Frente Popular, ponen bien de manifiesto todo el odio que aquél contenía. Si alguna duda se tiene de que los "frentes populares" son dirigidos por el partido comunista, bastará indicar que son invención soviética. M. Fabry cita los textos ya conocidos sobre este particular. El Frente Popular español, contra el que reaccionan ahora—prosigue el escritor francés—los mismos "republicanos" ha desencadenado en España una guerra terrible en la que los comunistas han ejercido la implacable represión que exigen sus directores. El Frente Popular francés no ha dado de sí todo lo que podía esperarse "porque el ejemplo español ha demostrado adónde nos conducía". Si alguna prueba faltara, basta considerar el odio que todavía se respira en el campo de internados de Argelès. En tanto que el comunismo aparece en Francia como partido de gobierno, estamos condenados a vivir en medio del riesgo. Si estallara una guerra, los comunistas obedecerían la consigna de Lenin: "La revolución sigue a la derrota" y, por tanto, las etapas serían: guerra, derrota, revolución. Hoy España entera se sacude el yugo de Moscú. Si la lección es comprendida en Francia, acabaremos por librarnos del comunismo. Es una cuestión de vida o muerte.

## Notas del Obispado

El Papa bendice a la Diócesis de Segovia

Al conocerse oficialmente la elección de nuevo Papa, nuestro excelentísimo prelado se apresuró a felicitarle en reverente y muy sentido telegrama, ofreciéndole una sumisión absoluta, una fidelidad sin sombras y un tiernísimo afecto filial.

Su Santidad Pio XII se dignó contestar con este otro telegrama efusivo y paternal:

«Città Vaticano, 55-16-9-24. Padre Santo, agradeciendo piadosos votos entusiasta homenaje, bendice con afecto V. E. y Diócesis.—Montini Syssitute.

## El Patriarca San José

El «Boletín Eclesiástico» inserta una exhortación pastoral del señor obispo de esta Diócesis, dedicada al Patriarca San José, cuya festividad se celebró ayer, recomendando a los fieles que, después de la devoción a Jesucristo, sobre todo a Jesucristo Sacramentado y a la Reina de las vírgenes, ninguna mejor y más indicada que la de San José, para salvarnos de la ola espantosa que cubre el mundo, siendo una buena muerte santa en el ósculo y gracia de Dios, la súplica principalísima que le dirijamos en este bendito mes de Marzo y en todos los meses y todos los días del año; practicando en su honor los obsequios que el pueblo cristiano le dedica, particularmente la devoción de los siete domingos... por lo que le tendremos propicio en aquella tremenda hora y nos servirá como de intermedio para exclamar de verdad en los últimos instantes: «En tus manos, Señor, encomiendo mi espíritu».

## Gratitud del prelado

El doctor Pérez Platero, en la imposibilidad de corresponder individualmente a los innumerables testimonios de sentida condolencia que con motivo del reciente fallecimiento de su sobrino el joven teniente aviador don José Luis Torres (que en paz descanse), ha recibido de autoridades, clero, religiosos, corporaciones e individuos, lo mismo de la capital que de los distintos pueblos de la Diócesis, manifiesta el más profundo reconocimiento, juntamente con su afectuosa bendición pastoral.

Bendición de los Santos Oleos

Su excelencia reverendísima ha determinado consagrar los Santos Oleos en la Catedral el día de Jueves Santo, en la forma acostumbrada.

## ¡Guarnicioneros! ¡Ferreteros!

Hebillas de todas clases  
Pídanlas a REPRESENTACIONES  
U. MARIANO GARCIA  
Teléfono 301  
Buitrago, 8  
Paños y suelas para mesas de billar. Máquinas automáticas

## Colecta para los Santos Lugares

Se recuerda a los señores curas párrocos, económicos, regentes y encargados de parroquias la obligación de hacer una colecta especial para los Santos Lugares en todas aquellas en que se celebren los oficios divinos el día de Viernes Santo, a tenor de lo preceptuado por la Santidad de León XIII y lo dispuesto en la Constitución Sinodal 249 de este Obispado.

Los señores curas procurarán estimular la caridad de sus feligreses a favor de tanta santa obra y enviar las limosnas recaudadas al muy ilustre señor comisario diocesano don Fernando Sanz Revuelta, canónigo magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

## Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 18 de Marzo de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 46.  
Premios de 3 pesetas, números 146, 246, 346, 446, 546, 646, 746, 846 y 946.

## Junta provincial de Beneficencia

## Día del «Plato único» y «Día sin postre»

Por acuerdo de la Junta provincial de Beneficencia de Segovia, en todos los hoteles, pensiones y casas de comidas de Segovia y su provincia se servirá el siguiente menú el día 23 de Marzo:

Almuerzo: Potaje gallego; postre, queso.

Comida: Pescado con patatas fritas; postre, frutas.

## Debiendo proceder a la implantación de un nuevo sistema de recaudación según lo determinado por el Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, esta Junta provincial ha acordado que se presenten en las oficinas de la misma, sitas en la plaza del Conde Alpuente, número 1, mañana martes, día 21 y hora de las once a las trece, todos los vecinos de las calles que a continuación se expresan, a fin de llenar las hojas declaratorias correspondientes, bien entendido que la falta de presentación dará lugar a las determinaciones oportunas:

Calles que se indican: Taray, Teniente Ochoa, Tierra (La), Trinidad, Trinidad (corralillo), Valdelágula, Valdevilla, Valdevilla (carretera), Valdevilla (puente), Vallejo.

Segovia, 20 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente.—P. D.: El secretario-administrador, Siro García Herrero.

## SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Dará principio mañana la devoción de los «Trece martes de San Antonio». A las seis se expondrán a Su Divina Majestad y se rezará la estación, corona seráfica, ejercicio y reserva; después se cantará el responsorio y se adorará a la reliquia.

## Gran feria de ganados en Cuéllar (Segovia)

Durante los días 9 al 16, inclusive, del próximo mes de Abril, tendrá lugar en esta villa la tradicional y renombrada feria de Pascuas de Resurrección, en la que se verifican infinidad de transacciones de toda clase de ganado; advirtiendo a las personas que a ella concurran que deben ir provistas de la correspondiente guía de Sanidad y pienso, debido esto a la escasez del mismo.

Cuéllar, 17 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Juan Herrero.

## FERIA DE SAN JOSE en Aranda de Duero

En los días del 19 al 27 de Marzo se celebrará, como en años anteriores, la renombrada feria de San José, a la que pueden concurrir con toda clase de ganados.

## SAN JOSE CARBONERO EL MAYOR

Gran feria de ganados de todas clases en  
Durante los días del 19 al 25 del actual  
El alcalde, FRANCISCO LÓPEZ.

## Anuncios breves

Se vende coche «Renault» de 1000 cc. Monacate, trabajado por S. P. Tratar, Germán García, Cabritería, 2, Segovia.

Pérdida de un rosario en la casa de Juan Bravo y Calle de los Capitanes, 36, segundo. Se agradecerá su devolución en el mismo sitio.

Herrador y forjador se ofrece. Lino Herrero, Calles de San Juan y de San Pedro, 11, Segovia.

Por cesar industria vendiendo leche, otra próxima al tercer partido, tamaño y clase. Tratar, San Mateo, de nuevo a una, Segovia.

Muchacha para poca familia. Cesitase. Ocaña, Regui, 4, principal, B.

Radio-reparación. Módulos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Se venden camas de madera, hecho estado; pajas pre-verse todo el día. Capitanes Patrocin, número 11, principal.

Cocinera se desea formal, buena sueldo. Informes, esta Administración.

Se vende magnífica casa, montada con todos los comodidades. Razón, doña Luisa Silva, Velarde, 8.

«Electrón» Reparación de DÍOS, con prontitud y garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Granja avícola. Se vende o arrienda con todos los comodidades y explotación, por no poder atender. Informará Francisco Contreras, Epeñalveda.

Se venden dos vacas suizas, del tercero y otros, y segundo, abundante producción. Tratar, con Jacinto Otones, en Fuente de la Cruz.

Se necesita para explotación agrícola por cuenta propia, socio capitalista aporte cantidad importante garantizada, producción de tres fijos anual, mayor al legal. Don Luis Blázquez (procurador), Plaza del 4 de Agosto, Segovia, informará en la oficina de la finca «Las Yaguas».

Se arrienda una casa con tres habitaciones, constata de huerta, dos establos para vacas, gallinas y dos habitaciones para vivienda. Razón, San Juan, número 11, Segovia.

Parada Equina en Fuente de la Cruz, con tres garantías.

Vendo vaca suiza del primer parto. Tratar, Victorio Liras, en Fuente de la Cruz, Segovia.

## Las mentiras

Paris.—M. Camille Mauclair recapitula, en un artículo publicado en «L'Eclair» de Nice, las mentiras sobre las que especularon los rojos. He aquí brevemente expuestas: República legal; Franco es un rebelde; concursos italo-alemanes; invasión italiana; desembarcos en masa de alemanes; la libertad de cultos en la zona roja. Mentiras todas ellas que el escritor francés refuta fácilmente. Ahora la verdad triunfa, continua, y en la última invención, la del "tenor blanco", no cree ya nadie. El reino de las mentiras acabó. España, después de expulsar a todos los gérmenes patógenos, volverá a vivir épocas de grandeza y al propio tiempo la atmósfera europea se hará también más sana. El toque de agonía del bolchevismo resuena por todas partes.

## Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 26 del actual, a las once de la mañana, para tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la memoria y balance actual.
- 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don Mauro Lozano, don Camilo Vázquez y don Mariano Fernández de Córdoba.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deberán recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de la Sociedad, hasta las seis de la tarde del día 26 del actual y al siguiente día por la mañana, en la entrada del teatro Juan Bravo.

El balance, memoria y demás documentos estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas, desde el día 20 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 11 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Benito de Castro.

**DOCTOR FERNANDEZ SECO**  
Profesor del Instituto Rubio  
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid  
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA  
Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

PIDA SIEMPRE  
Coñac OSBORNE  
Veterano y Magno

LACTINA CALBE  
Crema de jabón para afeitarse  
La única que afeita bien

PERFUMERIA VELASCO  
Isabel la Católica, 2 Teléfono 301

JEREZ "LA RIVA"  
CONAC "LA RIVA"  
Representante: HERNANDEZ  
Cervantes, 7  
Depósito: ALMACENES JUAREZ  
Plaza San Facundo, 5. Teléfono 302  
Segovia

Manzanilla Pochola  
Domecq  
Anis dulce y seco  
Domecq  
Champán español  
Domecq  
Decir Domecq es decir calidad